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铁及其化合物经典题型练习

1、将 14g铁粉溶于 1L稀硝酸中恰好完全反应，放出 NO气体后称量所得溶液，发现比原溶液质量增加 8g，则

原溶液中硝酸的浓度为（ ）

A．0.4mol/L B．0.6mol/L C．0.8mol/L D．1.0mol/L

2、把一块 Al、Fe 合金放入足量盐酸中，通入足量的 Cl2 ，再加过量 NaOH 溶液、过滤，把滤渣充分灼烧，得

到固体残留物恰好与原合金质量相等，则合金中 Fe、Al质量比为（ ）

A．1:1 B．3:1 C．1:4 D．7:3

3、在 FeCl3和 CuCl2的混合溶液中加入过量的铁粉，若充分反应后溶液的质量没有变化，则原混合溶液中 Fe3＋

和 Cu2＋的物质的量浓度之比为（ ）

A．2∶7 B．1∶7 C．7∶1 D．5∶14[来

4、由 FeO、Fe2O3、Fe3O4组成的混合物，测得其中铁元素与氧元素的质量之比为 21∶8，则这种混合物中 FeO、

Fe2O3、Fe3O4的物质的量之比可能为（ ）

A．1∶2∶1 B．1∶2∶3 C．1∶3∶1 D．1∶1∶3

5、用下面两种方法可以制得白色的 Fe(OH)2沉淀．

方法一：用不含 Fe 3+的 FeSO4溶液与用不含 O2的蒸馏水配制的 NaOH溶液反应制备．

（1）用硫酸亚铁晶体配制上述 FeSO4溶液时还需加入_____________。

（2）除去蒸馏水中溶解的 O2常采用_____________的方法．

（3）生成白色 Fe(OH)2沉淀的操作是用长滴管吸取不含 O2的 NaOH溶液，插入 FeSO4溶液液

面下，再挤出 NaOH溶液．这样操作的理由是__________________________。

方法二：在如图装置中，用 NaOH溶液、铁屑、稀 H2SO4等试剂制备．

（1）在试管 I里加入的试剂是_____________。

（2）在试管Ⅱ里加入的试剂是_____________。

（3）为了制得白色 Fe(OH)2沉淀，在试管 I和Ⅱ中加入试剂，打开止水夹，塞紧塞子后的实验步骤是

_____________________________________________________________。

（4）这样生成的 Fe(OH)2沉淀能较长时间保持白色，其理由是_____________。

6、某兴趣小组对如何延长硫酸亚铁溶液的保质期展开了研究。

（1）制备硫酸亚铁溶液，最合适的试剂组为___________（填编号）；
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a．过量铁屑和稀硫酸 b．过量稀硫酸和铁屑 c．过量硫酸铁溶液和铁屑

（2）实验室保存硫酸亚铁溶液的一般方法是_____________________________________；

该兴趣小组取等体积的硫酸亚铁溶液分别加入三个烧杯中，各滴入3 滴KSCN试剂，然后进行如下实验：

烧杯编号 ① ② ③

加入试剂 铁粉0.1g 铁粉0.1g，0.1mol/LH2SO43mL 0.1mol/LH2SO43mL

红色出现时间(天) 1天 4天左右 8天以上

（3）在烧杯②中加入2种试剂后，即可观察到的现象为_____________________________；

（4）通过比较上述3组实验，可以得出的结论为___________________________________；

（5）硫酸亚铁溶液在空气中易氧化，氧化产物易水解生成Fe(OH)3，导致溶液酸性增大。

①试用一个离子方程式表示上述反应过程中的变化_________________________；

②硫酸亚铁溶液在空气中变质的反应为可逆反应，试用化学平衡理论解释烧杯③出现红色最晚的原因

____________________________________________________。

8、在 100ｍL的 FeBr2溶液中，通入 2.24Ｌ的标准状况下的氯气，充分反应后，溶液中有 1/3的 Br-被氧化成溴单

质。求原 FeBr2溶液的物质的量浓度。

9、在铁和氧化铁的混合物 15g中，加入稀硫酸 150mL，标准状况下放出 1.68L H2，同时铁和氧化铁均无剩余；

向溶液中滴入 KSCN溶液未见颜色变化。为了中和过量的硫酸，且使 Fe2＋完全转化成 Fe（OH）2，共耗去了 3mol·L
－1的 NaOH溶液 200mL。求原硫酸溶液的物质的量浓度。

答案由下期提供（每周一期）


